
.1

ourturcA

Tendo em conta que as massas atômicas do hidrG
gênio e do oxigênio slo respectivamente I € 16,
pode-se afirmar que
a) em l8 g de água existem 2 átomos de hidrogênio

e um átomo de oúgênio.
b) em l8g de água existem aproúmadamente

18 X 1023 átomos.
c) em 1Eg de água eúste um número de dtomos

igual ao tle Avogadro.
d) a partir de 18 g de água podem ser obtidos 22,4

litros de oxigênio, medidos nas condições nor.
mais de tempeÍatua e pressão.

e) 18 g de água ocupam aprôximadamentê 18 dm3

2. A análise dê uma amostra de carbonato de cálcio
mosuou que ela encetre 36/o de cÃcío. As massas
atômicas do C, O e Ca são, Íespectivamente, 12, 16
e 40. Desses dados, pode-se concluir que a amostrâ
em questão
a) é de caÍbonato de cálcio puro.
b) encerra 12Vo de carbono.
c) contém, no máximo,90% de carbonato de cálcio.
d) apresenta 48% de oxigênio.
e) tem gau de pveza 5@o.

CONHECIMENTOS GERAIS
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b) rigorosamente segrurdo suas massas atômicas cÍes-
centes €, sâlvo algumas exceções, também segun-
do seus raios atômicos cÍescentes.

c) de maÍreira tal que os ocupantes de uma mesma
famÍlia têm o mesmo número de níveis de energia.

d) de modo tal que todos os elementos de tÍEnsição
se localizâm no meslno peÍíodo.

e) de maneiÍa tal que o i/olume atômico, ponto de
fusão e energia de ibnização varirm periodica.
mente,

6. Considere as substânciâs:
I) argônio

II) diaÍnânte
III) cloreto de sôdio
IV) água.
Dentre elas, apresentam ligaçóes covalentes ap€nas
a)IeII d) II eIV
b)IeItr e) III e lV
c) II e III

7. Na reação representada pela equação
MnO; + xFe'*+ yH* + Mn2*+ zFe2* + wH2O
c meÍicientes x, y, z e w são, respectivamente:

8. Dez ml de solução 0,1 N de HCI não são neutraliza-
dos por 50 ml de solução 0,01 N de NaOH porque
a) o HCI é um ácido forte enquanto o NaOH é

uma base fraca.
b) os reagentes nÍo são, ambos, fortes.
c) há excesso de base.
d) nas soluções usadas o número de equirzlentes-

grama do ácido é diferente do número de equi-
valentes-grama da base.

e) o produto da reação não é um sal neutro.

9. Numa das elapas de fabricação do ácido sulfúrico,
postula.se a ocorÍência das seguintes reaç-oes:

SO2 + NO2----r SO, + NO
.lNO+;Or* NO,

Com fundamento nessas reações, pode.se tlizer que

a) o oxigênio molecular catâlisa a oxidação do SO2.
b) o NO, catalisa a oxidação do SO2.

a)5,8,5e4
b)5,4,5e2
c)3,8,3e4
d)3,8,3e8
e) 3,4,3 e2

3. As temperaturas de itrício de solidificação de três
solugóes A, B e C são respecüvamente T1, Tg e T6.
As soluções em questão são aquosas, de mesma
molalidade, e seus respectiyos solutos são ácido acé-

tico, cloreto de hidrogênio e sac&ose. Assim, pode-
se aíirmar que
a)T6=Tr=f" d)T1 =Ts)Ts
b)TA >TB >Tc e) Tg>,Ta ) Ts
c)TB>TÂ=Tc

4. Considere os segúntes elementos e seus respectivos
número atômicos:

I) Na (11) u) ca(20) III) Ni (28)
r\r) Ar(13).
Dentre eles apÍesenta (ou aprcsentâm) elétrons no
subnível d de suas configuraç-oes eletrônicas apenas
a) IeIV d) II e III
b) III e) II e IV
c) II

5. Na tabela periódica, os elementos químicos estão
ordenados
a) segundo seus volumes âtômicos crescentes e pon-

tos de fusão decrescentes.
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c) o NO impede a oxidação do SO, pelo oxigênio
moleculaÍ.

d) o oxigénio molecular catalisa apenas a oúdaÉo
do NO.

e) o SO, catalisa a oxrdação do NO2.

10. Com base nas variações de entalpia associadas às

reaç-oes abaixo,

Mr(g)+2Or(s)+2NOz(B) AH = +67,6kJ
N, G) + 2 or(g) -+ Nzor(d ÁH = + 9,6kJ

pode-se prever que a variação de entalpia associada
à reação de ümerização do NO2 será igual a

a) -s8,0 kJ d) +77 ,2 kI
b) +58,0 kJ e) +648 kJ
c) -77 ,2 kl

ll. O gís e;l:gÀÍÍatado, usualÍnente consumido como
combustÍvel em fogões, é

a) produziilo em labontório, pela reação entÍe hi-
drogênio e carbono.

b) obtido na destilâção fracionada da madeira.
c) mistuÍa de hidrocarbonetos derivados do petrôleo.
d) mistura de compostos orgânicos pertencentes a

diferentes funções químicas-
e) uma substância qümicamente puÍa.

12. Considerando os composto§:

o

14. Espécies diferentes podem se relacionar de diversas
maneiras, formando associações onde há maior ou
menoÍ grau de dependência entre os parceiros. As
conhecidas associações entre homem e lombriga,
formiga e pulgÕes, fungos e algas formando
líquens, constituem, respectivamente, casos de
a) paÍasitismo, mutualismo e simbiose,
b) comensalismo, prote€ionismo e parasitismo.
c) simbiose, comensalismo e parasitismo.
d) predação, simbiose e comensalismo.
e) mutualismo, simbiose e predação.

15. A Íamificação de caule origina-se de gemas axilares,
cuja natureza histológica é

a) parênquima.
b) úlema.
c) colênquima.
d) meÍistema
e) esclerênquima.

16, Grama, musgo, pinheiro, avenca e bolor consti-
tuem, respectivamente, exemplos dos seguintes
grupos
a) angiospermas, fungos, coníferas, pteridófitas e

musgos.
b) monocodledôneas, pteridófitas, angiospermâs,

briófitas e fungos.
c)monocotiledôneas, briófitas, gimnospermas,

pteridófitas e fungos.
d)dicotitedôneâs, brióÍitas, gimnospermas, pte-

ridófitas e algas.
e) dicotiledôneas, hepáticas, €spermatófi tas, briófi-

tas e cianoficeas-

17. A seqüência normal do deslocamento de água em
uma planta vascular é
a) coifa, periciclo, Ieúo, liber.
b) pelos absorventes, coifa, lenho, liber'
c) zona pilifera, endoderme, periciclo, estômatos.
d) coifa, zona prinÉria, zona secundária, folhas.
e) pelos absorventes, cóÍex da raiz, vasos lenhosos,

estômatos.

18. Os yertebrados conquistaÍam o ambiente terrestÍe
através da formação de um tipo de ovo capaz de se

desenvolver fora da água. Esta conquista aparec€
pela prirneira vez em
a) mamlferos. d) anflbios.
b) aves. e) peixes.
c) réDteis.

19. Os yacúolos contráteis dos protozoários são orgâ-
nelas que apresentam aDalogia com
a) intestinos.
b) pulmões.
c) rins.
d) múscuios estriados.
e) órgãos visuais.

20, Em Drosophilo melanogqsteÍ, os alelos recessivos

"dumpy" e "ebony" estão em cÍomossomos não
homólogos, Do cruzamento entre indiúduos dupla-
mente heterozigotos, a proporção esperada de in-

H3C-C-C
H2

r)

OH

-c-c-oH
Hz Hz

IID

-oH

II)

H3C-C-OH
H,

rr)

,/z

pode-se aÍirmar:
a) todos apÍesêntam - OH alcoólico.
b) apenas os compostos II, Ill e IV apresentâm

- OH alcoôlico.
c) somente o composto I é ácido.
d) os compostos I e II têm caráter mais ácido que

os demais.
e) os compostos I, II e III não Íêm ação sobre

indi cadores.

BIOLOGIA

13. Um dos perigos da utilização de inseticidas clorados
é que eles são muito estáveis e permanecem longo
tempo nos ecossistemas. Em vista disto, dada a ca-
deia alimentar: capim - inseto - pássaro - cobra - ga-
vião, é de se esperÍu que a maior concentração de
DDT por quilo de organismos seja encontrada €m
a) cobra. d) inseto.
b) gavião. e) capim.
c) pássaro.
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divÍduos que apÍesentam ao mesmo tempo os
fenótipos "dumpy" e "ebony" é

a) t/2 d) t /16
b) l/4 e) l/32
c) l/8

21. Um gene recessivo locâlizado no cromossomo X é

transmitido pelas mulheres heterozigotas a

a) metade de slas cÍlânçâs
b) apenas suas crianças de sexo masculino.
c) apenas suas crianças de sexo feminino.
d) um quaÍo de suas crianças.
e) todas suas crianças.

22. Um grupo de estudantes visitou o jardim zoológico
e o professor pediu que classificassem, em suas res-
pecüvas ordens, os seguintes mamíferos: ãlta, pa-
ca, támarduá, macaco e gambá. A classiÍicação
coÍreta é, respectiYamente:
a) ungulado, marsupial, roedor, edentado e Íoedor.
b) ungulado, roedor, edentado, primata e marsu-

pial.
c) marsupia!, roedor, edentado, primata e ungula-

do.
d) roedor, primata, ungulado, edentado e marsu-

pia.l.
e) roedor, ungulado, marsupial, primata e ed€nta-

do.

23. As funções de amazenamento de amido, digestão
intrac€lular, síntese de protehas, respiração celu-
lar e secreção celular são realizadas respectivamente
por
a) plasto, lisossomo, complexo de Golgi, mi-

tocôndria e ergatoplasma.
b) plâsto, lisossomo, ergastoplasma, mitocôndria e

complexo de Golgi.
c) complexo de Golgi, plasto, mitocôndria, ergasto-

plasma e lisossomo.
d) complexo de Golgi, plasto, ergastoplasma, mi-

tocôndria e lisossomo,
e) lisossomo, mitocôndria, ergastoplasma, plasto e

complexo de Golgi.

24. Nos organismos eucariontes a mutaçâo gênicâ
a) constitui a principal fonte de variabilidade

genética,
b) ocoffe exclusivamente pela ação de agentes mu-

tagênicos.
c) origina apenas genes recessivos.
d) ocorre devido a alteração na molécula do RNA.
e) origina somcnte combinações gênicas âdâptati-

vas.

MATEMÁTICA

26. Uma cafia mercadoria, qu€ custava Cr$ 12,50, teve
um aumento, passando a custar Cr$ 13,50. A majo-
ração sobre o preço antigo é de
a) 1,ú/o d) 8§7o
b) to,Va e) to,8?o
c) 12,5%

27. Sejam a e b o máximo diüsoÍ comum e o mínirno
müüplo oomum de 360 s 300, rcspcctivmente.
Então o produto ab valeit
a) z4
b) 2'
c) 25

a) 18'
b) t2'
c) 24"
d) 36'
e) ls'

d\ 26 33 52

e) 26 3a 52

3
2

34

32
j1

53
52
53

.i

28. Na Íigura abaixo, ÁB = AC, O é o ponto ale encontÍo
das bissetrizÊs do triângulo ABC, e o ângulo BOC é

triplo do ângulo Â. Entao a nredida de Â é

B

c

11
29. A equâç5o f, _ r * --j . = -l

a) tem apenas uma raiz real.
b) tem duas raÍzes reais cuja soma é l.
c) não tem neúuÍna rÂiz Íeal.
d) tem hês raízes reais cuja soma é -1.
e) ailmite 4 como niz

30. Se tg *=| " " <, <!, o valor de cos x - sen x é

^t7 d)l'5 ',5

b)- ,1et -:,5

c)-

7
5

2
5

31. O conjurto-solução dâ iÍJqquação
(x - logr27) (x - logz V 8) ( 0
é dado por

xa)

b)

c)

a) 0,70
b) 0,75
c) 0,80
d) 0,8s
e) 0,90

2;J
3

2
2
J

5

2

(x(3
(x(3

xouo*<3
ú*<tr, oux)3

32. Na figura, o triângulo ABC é retângulo em A, ADEF
é um quadrado, AB = I e AC = 3. Quanto mede
o lado do quadrado?

E
â+h I Iu valor da expressao I -L'Paraa=2 eo=le

a)5
b)l
c)0

B

D
25

d)3
e)6
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33. A reta y ^/1 x é tangente a uma circunferência

de c€ntro (2,0). O raio dessa circunfefência é

d)l
e) 0,5

38. Considere três pÉndulos, conforme indica a figura

3

3x

3x

3x

a)
b)

")

3
2

l--

a) A 1Ê e a 33
b)A 21 e a4-a
c)A 31 ea53
d)449ea53
e)A13ea29

â)0
b)l
c)2

1m 1m

34. Se f :R-+ R é da forma f(x) = 61a + b e veriEcâ
f(f(x))= 1+ I PsrB todo x Ícsl, cntôo a c b valem,
respe ctivamente,

c

B

As massâs de A e B sâo iguâis a 1kg e a massa de
C é igual a 2 kg. Quando os mesmos são postos a
oscilar, com pcquenas amplitudes, podemos afirmar
que
â) os tÍ€s pêndulos posuem a mesma fieqüência.
b) a freqúéncia do Fndulo B é maior que as dos

t'ndulos A e C.
c) os pendulos B e C possuem a mesma fÍeqüéncia.
d) os pêndulos A e C posuem a mesma freqiiência.
e) o pêndulo C possui â maioÍ freqüência.

39. Á lei fundamental da dinâmica a&rma que a acele.
mção de um corpo é diretamente pÍoporcional à

força resultante que age sobre elc. De acordo com
este enunciado,
a) a aceleração de uma partÍcula eletrizada, sob

agão de um campo elétrico, não depende da

massa da partícula.
b) o Sol não exerce foÍça sobre a TeÍra porque estâ

não cai sobre aquele.
c) se a relocidade de um móvel é müto graade, a

força nele exercida também deve ser grande.
d) mesmo sem apÍesentaÍ movimento, um corpo

pode estâJ sob ação de forçâs.
e) o deslocâmento de um móvel se efetua sempre

na direção da força Íesultante.

40. Uma bailarina, cujo peso é de 50O N, apôiase na
poÍlta de seu pé, de modo que a área de contacto
com o solo é somente d,e 2,O crnl. Tomandose a

pressão ahnosférica como sendo eqúvalente a 10 N/
cÍn2, de quantas atmosferas é o acÍéscimo de pressão
deüdo à bailarina, nos pontos de contacto com

41. Nos dias frios, quando uma pessoa expele ar pela
boca, forma-se uma espécie de "fumaça" junto ao
Íogto. Isto ocoÍre porque a pessoa
a) expele ar quente que condensa o vapor d'água

existen te na atmosfera.
b) expele ar quente e úmido que se esfria, ocorrendo

a condensagão dos vapores expelidos.
c) expele ar frio que provoca a condensação do

vapor d'água na atmosferâ.
d) provoca a evaporação da água existente no ar.
e) provoca â liquefaÉo do ar, com seu calor.

ú tel
b)-r e+
c) 1e2

d)l e -2

e)le1

35. O número de raízes da equagão

1

2

3

0

0

4

=0

d)
e)

3
4

36. A equação x3 + nur2 + 11 +1=0,ondemensão
números reais, admite I + i (i sendo a unidade
imaginária) como Íaiz. Então m e n valem, Íespec
tiYamente,
a) 2 e 2 d)2 e -2
b)2e0 e)-2e0
c)0e2

FtstcA

37. Três esferas tle isopor, M, N e P, estão suspênsâs poÍ
fios isolantes. Quando se aproxima N de P, notâ.se
uma repulsão entÍe estas esferas; quando se aprod-
ma N de M, nota.se uma atragá'o.
Das possibilidades apontadas na tabela abaixo, quais
são compatíveis com as obserEgões?

Cargas

Possibilidades M N P

1e + +

2? +

33 zero zÊÍo

4! + +

s1 t

o solo?
L) 2s
b) 100
c) 50
d) 250
e) 2,5
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42. Uma estrela emite radiação que peÍcorre a distáncia
de I bilhão de anosJuz, até chegd â Terra e ser

captada por um telescópio. Isto quer dizer:
a) A estrela está a I bilhão de km da Terra-
b) Daqú a um bilhão de anos, a radiação da estrela

não será mais observada na Terra.
c) A radiação recebida hoje na Terra foi emitida p€la

estrela há um bilhão de anos.
d) Hoje, a estÍela está a um bilhão de ane-luz da

Tera.
e) Quando a radiação foi emitida peh estÍela, ela

tinha a idade de I bilhão de anos.
43. Tém-se dois copos, com a mesme quanüdade de

água, um aluminizado ,{ e outro negÍo-|y', que ficam
expostos ao Sol durante uma hora. Sendo inicial-
mente as temperatums iguais, é mais provável que

ocorÍa o segúnte:
a) Ao fim de uma hora não sê pode dizer quál tem.

peratua é maioÍ.
b) Ás temperaturas são sempÍe iguais em qualquer

instante.
c) Apôs uma hora a tempeÍatura de .fy' é maior que

adeA.
d) De início, a temperatura de,4 decresce (devido

à reflexão) e a de 1ú aumenta.
e) As temperaturas de -ôy' e de.4 decrescem (deúdo

à evaporagão) e dcpois crescem.

44. Na folmação das imagens na retina da ústa humana
normal, o cristâlino funciona como rlIna lcnte
a) convergente, formando imagens reais, dfuetas e

diminuídas.
b) divergente, formando imagens reais, diretâs e

diminu ídas.
c) convergente, formando imagens reais, inveÍtidas

e diminuíilas.
d) divergente, formando imagens úrtuâis, diÍetas e

ampliadas.
e) convergente, formando imagens viÍtuais, inyer-

tidrs e diminuídas.

46. Um veículo de 5,0kg descreve uma trajetória re-
tilíneâ que obedece à seguinte equação horária:
s = 3t2 + 2t + 1, onde s é medido em metros e,
em segundos. O módulo da força resultante sobÍe o
veículo vale
a) 30N d) l5N
b) 5N e) 20N
c) 10N

47. A errergja proveniente de uma queda d'água, utiü-
zada paru acender uma lâmpada, sofreu basicamente
a seguinte trâÍsformaÉo:
a) mecâaica --) elétdca -+ calorífica
b) elétricâ * calorífica -+ mecánica
c) caloríÍica -+ elétdca * mecânica
d) calorífica -+ mecálica -+ elétrica
e) elétrica -+ mecánica --+ caloríÍica

48. Um feixe de luz propaga-se no interior de um üdro
homogêneo. Quando este feixe atinge a superfÍcie
de separa$o do vidro com o ar, podemos alumar
que seguramente ocorÍe:
a) Refrafo d) InterfeÍêxcia
b) Difração e) Reflexão
c) Dispersâo

GEOGRAFIA

49. Os Estados de Espírito Sânto, Maranhão e Paraná
pertencem, respectivamente, às seguintes regiões
brasi.leiras:
a) Sudeste, None, Sul
b) Nordeste, Norte, Sudeste
c) Leste, Nordeste, Sudeste
d) Sudeste, Nordeste, SuI
e) Leste, Sudeste, Cenúo-Oeste

50. A fachada costeira oriental do Brasil, no trecho em
quê se estende do sul da Ba-hia até a PaÍâíba, possui
um clima dominantemente
a) equaÍorial com pequenâ estação seca no inverno,
b) tropical úmido com chuvas de outono-inverno.
c) tropical com chuvâs de verão e secas no inverno.
d) tropica.l seco com chuvâs de yeÍão-outono,
e) subtropical com chuyas bem distribuídas.

51. No mapa abaixo, da Região Sudeste do Brasil, o
traçado corÍesponde

45. As Íiguras ilustam pilhas ideais associadas em série
(19 ananjo) e em paralelo (29 arranjo), Supondo as

pilhas idênücas, assinale a alteÍnativa correta.

19 ârrànjo 29 arranio

a) Ambos os aÍÍanjos fornecem a mesma tensão.
b) O primeiro arranjo fomece uma tensão maior

que o segundo.
c) Se ügarmos um yoltÍmetro nos terminais do

segundo arranjo ele indícará uma diferença de
potencia.l nula.

d) Ambos os ananjos, quando ligados a um mesmo
rcsistor, fornecem a mesma corrente.

e) Se ligarmos um voltímetro nos termínais do pri-
meiÍo arranjo ele indicará uma diferença de po
tencial nula.

I
4

1
I
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a) às penetrações dos imigrantes japoneses â pârtir
de 1908.

b) â expansáo das áreas canavieiras no século XX.
c) à marcha do café entre 1850 e 1970.
d) ao avanço das áreas de criação de gado.
e) à expansão da rede ferroviária federal.

52. O pÍojeto Tubarão, um dos mais arrojâdos dâ Si-
derbrás, provocou grandes controvfusias nos m€ios
econômicos e empresariais do Brasil em 1978, d€vi-
doa
a) localização inadequada em relação ao sistemâ

viário já implantado.
b) rivalidades regionais na poliüca de exportação de

minérios.
c) pÍioridade aüibulda ao Projeto Carajás, para re-

vitalizar a economiâ da Íegião Norte.
d) situação mundial desfavorável do mercado do

aço e participaÉo considerada favorecida de
grupos estrangetos,

e) necessidade de preseryar as reservas brasileiras e

baixo teor dos minérios a serem utilizados.

53. A que espaço brasileiro o texto abaixo de refere?
A indústria foi considerada capaz de remediar os
problemas seculares de atraso da região, tarto co-
mo geradora de novas rendas, quanto, também, co-
mo fonte de empregos para a população desempre-
gada.
O maior problema que se afigura como ponto de es-
trangulamento é representado p€la baixíssimâ capâ-
cidade de consumo de sua população. Dâi a n€cess!
dade dâ nova indústria exportar quase toda sua pro-
dução para a área de maior poder aquisitivo do
paÍs. Ademais, persiste o grande perigo de que este
cÍescimento industrial seja paralisado, ou entre em
estagnação, quando t€rminarem os subsídios e os
favores carreados para a regiâo, â titúo de pÍogra-
mas de desenvolvimento.
a) Sul
b) Centro-Sul
c) Sudeste
d) Nordeste
e) Centro-Oeste

54. Assinale a alternativa que corresponde aproxima-
damente à estrutura fundiária do Brasil, com re-
lação ao número de estabelecimentos e ao total da
área ocupada pelos mesmos em 1970.

a) pampa gaúcho.
b) vâle do Itajaí.
c) ptanalto ocidental catarinense
d) norte do Paraná.
e) Yâle do Jacuí.
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55. Pequenas propriedades, exploradas com a utili-
zação de trabalho familiar e apoiadas na policultu-
ra, no sul do Brasil, são características marcantes
das paisagens rurais do

56. O cáÍograma acima corresponde à situaÉo atual
dos principais palses da América Latina em relação
a
a) produção de petróleo.
b) rebanho de ovinos.
c) exportaÉo de café.
d) população absoluta.
e) pÍodução de cobÍe.

5?. As principais semelhanças geográficas entre a
América do Norte e a do Sul referem-se a:
a) Confrguraçâo territorial e disposiçâo dos grandes

traços do Íelevo.
b) Composição da populaçâo e 8Íau de desenvolvi-

mento.
c) Maior concentraçâo das tefias entre os trópicos e

os círculos polares de cada hernisfério.
d) Tendência dos rios mais importantes de fluírem

pârâ â vertentê do oceano PacÍfico.
e) Acentuada fÍagmentação polítics, com a

existência de um grande número de paÍses.

58, Completando a "Europa dos Nove" foram admiti-
dos no Mercado Comum Europeu, em 1973, os se-
gírintes países:

a) Bélgica, Luxemburgo e Itália.
b) Reino Unido, França e República Federal da

Alemanha.
c) Itália, Holanda e Dinamarca.
d) Dinamarca, Reino Unido e Eire.
e) Eire, República Federal da Alemanha e Bélgicã.

59. Em relâção às caracterÍsticas populacionais da
República Popular da China podemos aÍirmar que:
a) As maiores densidades de habitartes ocolrem

nas montanhas e planaltos interiores, devido às

a)
b)
c)
d)
e)

ESTARELECIMENTOS DE
MENOS DE I0 ht

N: (%) ÁREA (c.)

3l
51 39
39 I
I 5t

51 3

ESTADELECIMENTOS DE
MAM DE I moha

N:(v.) ÁREA (7.)

39 51

3l
51 3

339
r39
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inundâções freqüentes nas planÍcies e deltas do
leste do país.

b) Os indivíduos jovens têm uma alta pârticipaçâo
em sua composiçâo, distribuindo-se a maior par-
te dos habitartes pela zona rural,

c) A sua população atiyâ está mais ligada ao setor
secundário da economia após as profundas alte-
rações dos últimos anos.

d) Há uma relativa homogeneidade na distribuiçâo
espacial da população, pois o número excessivo
de habitantes forçou â ocupâçâo integÍâl do s€u
terÍitório.

e) Sua imensa populaçào sobrevive graçás ao âlto
rendimento da tradicional rizicultura, praticada
na regiâo centÍo-ocidental do pâís.

60. A que região se refere o texto abaixo?
Este território compreende duas regiões econômicas
cuja posição e características lhes são bâstânte ori-
ginais: a Região Industrial e a Região das Terras
Negras. Ambas possuem juntas quase 3ó milhões de
habitantes, ou seja 14qo da população total do pals,
distribuÍdos sobre 652.00O km2. Ocupam uma po-
siÇão de contacto e de transição entrê o Norte e o
Sul entre o Oeste e o Leste; são, ao mesmo tempo,
regiões de divergência de cursos dfágua e de con-
vergência das vias modernas de comunicaçâo.
â) Região do Reno-Ruhr.
b) Bacia de Londres.
c) Região Parisiense.
d) Rússia Central.
e) Bacia do Pó.

coMUNrcAçÃo E EXPRESSÃO

QUESTÔES 61 s 6S
Leia atentamenrc o texto abaixo

I{UMILDADE
Tanto que fazer!
Livros que nào se lêem, caÍtas que nâo se escÍevem,
línguas que náo se apÍendem,
amor que não se dá,
tudo qu rto se esquece,

Âmigos entre adeuses,
crianças chorando na tempestade,
cidadãos assinando papéis, papeis, papéis...
até o fim do mundo assinando papéis.

E os pássaros detrás de grades de chuva,
e os mortos em redoma de cânfora,

(E uma canção tão belal)

Tanto que fazer!
E fizemos apenas isto.
E nunca soubemos quem éramos
nem parâ quê.

61. Âssinale a alternatiya onde há o par de idéias que
permite sintetizar o sentido da primeira estrofe:
a) ação / inércia
b) amor / ódio
c) cultura / natureza
d) recordar / esquecer
e) paixão / tédio

62. Assinale a alternativa correta:
No cont€xto do poema, os versos "E os pássaros
detrás de grades de chuva, / e os mortos em redoma
de cânfora." podem ser inteÍpretados como:
a) a expectatiYa ante o futuro
b) a memória da infância
c) tristeza dos pássaros com a chuva
d) o aprisionamento e a inércia do homem
e) â pâz a ser atingida pelo homem

63. Considere a validade das seguintes afirmações:
I - A estrofe final do poema redime o negativis-

mo das €strofes â[teriores, através da con-
formação à fatalidade do desüno humano.

II - A éstrofe fina.l acrescentâ à idéia de que pou-
co foi feito, o desconhecimento da própria
essência e do sentido desta.

III - A estÍofe final apenas repeÍe idéias já lançâ-
das anteÍioÍmente.

a) Apenas a afirmaÉo I está correta.
b) Apenas as afirmações II e III estão corretas.
c) Apenas as afirmações I e II estão corretas,
d) Apenas â afirmação II está correta.
e) Apenas â afirmação III está corretâ.

64. Considere a validade das seguintes afirmações:
I - O poema resume-se no elogio do trabalho,

condição para a dignidade humana.
II - O poema opõe a necessidade de fazer à cons-

tatação do que se deixa de fazer.
III - Aquele que fala no poema já passou por um

modo de existência que ele próprio lamcnta.
a) Apenas as afirmaçôes I e II estão corretas.
b) Apenas as afirmâções II e III estão corretas.
c) Apenas as âfirmaçÕes I É III estão corretas.
d) Apenas a afirmação I está corretâ.
e) Apenas a afirmação III está correta.

65- Considere as seguintes afirmações sobre o uso das
reticências em "cidadãos assinando papéis, papéis,
paÉis...":

I - Foram elas utilizadas como corte de uma fra-
se para nela ser intercalada uma outra.

II - Foram elas utilizadas como recurso dc ex-
pressão.

III - FoÍam elas utilizadas para irtensificar a rei-
teração do termo "papeis".

a) Apenas as afirmações I e II estão corÍetas
b) Apenas âs afirmaçóes I e III estâo corretas.
c) Apenas as afirmações II e III estão corretas.
d) Apenas a afirmação I está correta.
e) Apenas a afirmação II está corÍeta.(Cecília Meireles)

63



;i,;*

:,ü's.

i"r,'

66. Considere a validade das âfirmaçôes sobre o enun-
ciado "cartas que não se escrevem":

I - O termo "que" r€toma o seu antecedente, in-
troduzindo uma oração que tem o valor de
um modificador desse mesmo antécedente.

II - O termo "que" é agente e paciente do pro-
cesso expresso pelo verbo "escrever".

III - O enunciado não determina qual é o agen-
te do processo expresso pelo verbo "escre-
veÍ".

a) Apenas a afirmaÉo I está coÍÍeta.
b) ApenÊs a afirmação II está correta.
c) Apenas âs afiÍmaçôes II e III estão corÍetas.
d) Apenas âs âfirmações I e III estão corÍetas.
e) Todas as três afirmações estão corÍetas.

67. Considere as seguintes paráfrases propostas püa o
enunciado "Tanto que fazer", tal como ocorre no
po€ma em questilo:

I - Marda-se fazer tanta coisa.
II - Deseja-se faz€r tanta coisa.

III - Deve-se fÀzer tartÂ coisâ.
a) Apenas a paráfrase I está correta.
b) Apenas a paráfrase II está correta.
c) Apenas as paráfrases I e III estão corÍetas.
d) As três paráfrases estão'corÍetai.
e) Apenas as paráfrases II e III estão corretas.

68. Assinale a alternativa que explica mais adequada-
mente a relação entre os versos "Tanto que fazerl"
e 'iE flzemos apenas isto." da última estrofe:
a) O segundo verso apenas acrescenta uma idéia no-

va à idéia expÍessâ pelo primeiro; esse acréscimo
vem expresso pela conjunção e,

b) O segundo verso explicita o que vem expresso no
primeiro, pormenorizando-o atrayés da retoma-
da do verbo fazer.

c) O segundo verso se coloca em oposição ao pri-
meiro; essa oposição se explicita âtravés do uso
dos termos "tanto" e "apenas".

d) Trata-se de uma relâção de causa, podendo a
conjunção "e" ser substituída pela conjunÉo
"porque", sem prejuím do sentido,

e) Trata-se de uma relação dê conseqttência, prepa-
rada já no primeiro verso pelo uso da expressão
"tanto que",

69. Assinale â a.lternativa correta:
a) Gonçalves Dias foi o introdutor e o diwlgador

do Romantismo na poesia brasi.leira, e este fato
explica em paíe a grande repeÍcussão de sua
obra,

b) O autor dos tltimos Canlos tÍelalhou muitos te-
mas românticos, entre os quâis se destacám,
principalmente, o saudosismo, o nativismo e o
satanismo byroniano,

c) Na linguagem literária de Gonçalves Dias o
transbordamento romântico é contido e equili-
brado por um rigoroso senso da necessidade de
medida, legada pelo neoclassicismo,

d) O indianismo de ConÇalves Dias baseia-se no mi-
to do "bom selvagem" e coDstitui uma sirnples
repetiçâo das ideias de Montaigne, Rousseau e

Chateaubdand.

e) O lado épico e condoreiro é considerado a me-
lhor realização da poesia de Conçalves Dias.

70, Leia com atençâo as afiÍmativas seguintes:
I - O casamento por interesse e o tema centra.l

do roÍLance lracema, de José de Àencan.
ll - Memó as de Um Soryenlo de Miltcias, de

Ma-ouel Artônio de Almeida, narra vfuios
episódios da Guerra do PaÍaguai.

lll - A Morcninha, de Joaquim Manuel de Mac€-
do, foi o nosso primeiro romance de orien-
tação naturalista.

a) Apenas I e II sâo corretas,
b) Apenas II e III são corretas.
c) Todâs âs afirmativas são conetas.
d) Nenhuma das afiÍmativas é coÍreta.
ê) Apenas I e III sâo coÍretas.

QUE§IÕES 71 E 72

Leia atentamente o texto seguinte:
"Este úItimo capítulo é todo de negativas. Não
alcancei a celebridade do emplasto, não fui mi-
nistro, não fui califa, não conheci o câsamento.
Verdade é que, ao lado dessas faltas, coube-me a
boa fortuna de não compÍaÍ o pão com o suor do
meu rosto. Mais; não padeci a morte de D. Pláci-
da, nem a semidemência do Quincas Borba. So-
madas umas coisas e outras,qualquer pessoa ima-
ginará que não houve mítrgua nem sobra, e con-
seguintemente que saí quite com a üda. E imagi-
nará mal; porque ao chegar a este outro lado do
mistério, achei-me com um pequeno saldo, que
é a derradeira negativa deste capítulo de negati-
vas: - Não tive filhos, não transmiti a nenhuma
criatura o legado da nossa miséria. "

71. Tratâ-se do trecho final de Memórias Póstumas de
Brós Cubos, deMachado de Assis. Levando isso em
consideração, examine â expressão "ao chegar a es-

te outro lado do mistério". Com ela o .uârrâdor:
a) refere-se ao mistério da semidemência do Quin-

c:s Borba, cuja causa nunca pôde comprgender.
b) alude ao fato de não ter conseguido tornar-se mi-

nistro, embora tivesse condiçÕes para tanto.
c) alude ao próprio passado, pois só agora percebe

como â sua vida foi inútil e negaüva.
d) refere-se ao mistério dâ moÍte, pelo qual ele já

pâlrsou.
e) refere-se ao mistério do câsamento e da paterni-

dade, quc ele não conleceu.

72, O texto eüdencia com clareza pelo menos uma das
carâcterÍsticas principais de Machado de Assis:
a) o pessimismo ingênuo dos escritores realistas e

naturalistas do século XIX.
b) a linguagem rebqscada, de tal modo amblgua

que quase prejudica a compree[são do sentido,
c) um pessimismo irônico, disfarçado sob a

aparência de conformidade indiferelte.
d) o gosto pela frase lapidar, carregada de ex-

pressões inusitadas.
e) a capacidade de sintetiz , em apenas um

parágrafo, todo o enredo do romance.
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73. As cidades-estados da Grécia
a) eram politicamente autônomas.
b) apresentavam organização cconômica solidária.
c) estavam unidas na políüca de colonizaçâo do

Mcditerrâneo.
d) possulam princípios religiosos antagônicos.
e) mantivcÍam polltica comcÍcial comum.

7,1. A crise da Nicarágua tem pr€ocupado os govcrnos
dos palscs latino-amcricanos. Qual seria o primclro
organismo internacional na mediaÉo ds qucstão?
a) Pâcto Andino.
b) Organizaçâo das Naçôes Unidas.
c) Comissão Econômica para a América Latina.
d) Orgânizsçeo dos EsEdos Americânos.
e) Associação Latino-americana do Livre Comér-

cio,

75, As feiras na Idade Média constitulÍam-sÊ cm
a) instrumento dc comércio local das cidades para o

abastecimento cotidiano dos scus habítantes.
b) áreas exclusivas de câmbio das diversas mocdas

europélas.
c) locais de comércio de amplitude continental quc

dinaÍnizaram a cconomia da época,
d) locais fixos dc comercialização da produção dos

fcudos.
e) instituiçôcs cúollngcas para ren8cimrnto do

comércio abalado com as invasócs no Mcdl-
tcrrânco.

76. AÉs I Scgunda Ouerra Mundial, os Estados Uni-
dos da América organizaram o Plano MaÍshâll para
I Europa objetivando
a) Íccuperü êconomicamcntc os paÍses dcvastados

pcla gucrra.
b) constÍuir umâ série de bases militaÍês para impe-

dir.um ataquê soviético,
c) r€unificâÍ o Estado al€m[o.
d) promovcr a reorgadzaçâo cultural européia.
e) incrcmetax o comércio êntrc os países ricos e po-

bres.

77. Em que séculos ocorreram, respectiyanente, a ocu-
pação holandesa do Brasil, a independência do Bra-
sil e a abolição da escraüdão?
a) XVII, XIx, xvu d) xvII, xlx, xlx
b) XvI, XVII, XVIII e) xvl, xvII, xlx
c) XVU, XVu, xlx

78. Na formaçâo do Estado Nacional brasileiro, após
1822, as dificuldades e problemas econômico-finan-
ctiros foram resu.ltantes
a) da fraqueza da economia colonial sempre subor-

dinada às flutuações do mercado interno.
b) da introdução de grandes companhias inglesas de

comércio e navegação,
c) dos déficits orçamentádos das provincias a serem

cobertos pclo goYerno cEntral.
d) do aumento exagerado das importações a paÍtir

de lEOE ultrapassando a capacidade produtiva do
pals.

c) da descentrâlizaçào excessiva proporcionada pe-
la legislaçâo imperia.l.

79. No pcríodo da exploraçâo do ouro nas Gerais um
dos sérios problemas da poputação mineradora foi
a) I tentativa dâ Coroa PoÍugucsa de forçar maior

o(ploraçeo dos escravos.
b) o controle €x€rcidô pelos fiscais da Coroa quanto

À entrada de êquipaÍnÉnto8 para a mineraçâo.
c) o abastêcimento da população facc À carência de

produtos de subsistencia.
d) o ataque de tribos lndÍgcnas hostis aos scampa-

mcntos.
e) deficiência de informaçõcs gov€rnamentais nâ

localização das jazidas.

80. Em linhas gerais, â "Aliançâ Libcral" efctuada en-
trc as forças pollúcas do Rio Grandc do Sul, Minas
Gerais e Paraíba, para a clcição dc 1930, propunha
a) aprorímação pollúca com as Forçâs Armadas

para gârantia de possc dos clcitos,
b) oircessidadc de incentivo à produçáo nacional em

geral e náo Êxclusivamcntê à do café,
c) rêoÍEanização administrativa para gsÍantiÍ o

princÍpio fcdcrallsta.
d) voto qualificado a todos os brasilclros malores

de 2l anos.
ê) lnclusão êm sua Plataforma dc todas as reivindi-

cações tcncntistas.

81. O modclo políüco dc desenvolvimcnto quc se csbo-
ç8 no Brasil a partir de 1964 cstá baseado em
a) deÍiniÉo de prioridades quc buscou primeiro o

completo desenvolvimcnto dâs atividâdes agrÍco-
las,

b) peÍsp€ctiya cxpansiva da extÍação dos rccursos
minerais para incentivo à indústria automo-
billstica.

c) equllíbrio adquiÍido na rclação importaçâo-êx-
poÍtaçAo gerantindo balança de pagamentos fs-
vorável.

d) política de crescimento econômico acclerado pe-
lo incentivo à poupançá do assaladado.

e) expansão dos investimentos estatais em setores
básicos da economia,

82. A afirmação de que "o paÍido que sobc entrega o
programa de oposição ao partido que desce c recebe
dcstê o pro8Íasa dc governo", relacionada aos
parúdos políticos do II Reinado, sub-entende que
a) os polÍticos do Império sempÍe tiveram platafor-

mas de atuação definidas.
b) os conservadores conduziram a vida partidária

do Império, mas os liberais governavam.
c) a âmeâçâ de radicâ.lizações obÍigava os pârtidos

politicos à coesão.
d) sendo a "conciliação" ideal constante na vida

política do país, os paÍtidos pouco se diferencia-
Yam na prática.

e) as divergências entre as várias classes da socieda-
de brasileira estâyâm representadas nos progra-
mas partidários.
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83. A Consolidação das Leis do Trabalho, realizada em
1943, durante o Governo Vargas, significou a
a) tentativa do governo de impor aos patrões nor-

mas relativas à organizaçâo do traba.lho.
b) instituciona.lizçâo do trabalho feminino e do

menor, até então proibidos.
c) ordenaçâo sistemática de todas as lêis do traba-

lho em vigor até aquela época.
d) primeira medida dos governos republicanos para

gaÍartir dkeitos aos trabalhadores.
e) organizâção definitiva das medidas relativâs à

criaçâo do Ministério do Trabalho.

E4. Em relação ao desenvolvimento da Ciência e da
Tecnologia no Brasil, na ultima décâda, observa-s€
a
a) ffiação de uma tecnologia nacional no campo da

indústria farmacêuticâ.
b) estreita relaÉo entÍe a produção da tecnologia

eletrônica e a pesqüsa na universidade.
c) utilizaçào de uma avançada tecnologia na agri-

cultura do país.
d) importâção de uma tecnologia nuclear sofisticá-

da e custosa.
e) possibüdade de acesso a recrusos tecnológicos

por todas as camadas da população,

INGLÊS

85. Assinale a alternativa que pr€enche corretamente as

lacunas:
Boys have big ........... aud girls have small ...........
a) foots - ones.
b) feet - ones.
c) feet - one.
d) feets - ones.
e) foot - one.

86. Asinale a alternativa que pre€nche corretamente as

Iacunas:
Give me,.....,........... tea with.......,.......,.. sug .

a) many - much
b) some - a lot of
c) short - many
d) bit - a lot of
e) some - many

87. Assinale a alternativa que preenche coretamente as

lacunas:
,......... the circumstances you must go...,....., foot.
a) Uoder - with
b) Under - by
c) On - on
d) Under - on
e) On - under

88. Assinale a alternativa que preenche corretamente as

lacunas:
He .......... avoid .......... mistakes,
a) ought - making
b) must - mâke

E9. Àssinale a a.ltemativa que preenche corretamente a
lacuna:
Put on your coat..................you will catch a cold.
a) as well as d) either
b) not only e) besides
c) otherwise

90. Assinâle a âlternatiya que preenche corÍetamente as

lacunas:
It's.............düficút to Íind.............a good wine.
a) so - such
b) such - so
c) such - such
d)so - so
e) sucha - so

91. Assinale a altemativa que preenche correlam€nte a
lacuna:
Have you,.,....,,..,..,.....,.,. the correct alternative?
a) choose d) chose
c) chase e) chosen
c) choosed

92. Assinale a slternativa de significado equiyalente à
palavra sublinhada:
He was jFas, adeep.
a) almost d) very
b) quiikly e) nearly
c) sound

93. Assinale a alternativa que melhor traduz a seguinte
frase:
I have run out of ünegar.
a) Corri para buser únagre.
b) Derramei o vinagre.
c) Preciso saü para pegar ünagre.
d) Meu ünagre acabou.
e) Joguei fora o vinagre.

94. Assinale a alternativa que corresponde à frase:
Preciso mfirdaÍ fazer um terno para o casamento.
a) I must have a suit madê for the wcdding.
b) I have to have a suit done for the wedding.
c) I have to tell to do a suit for the marriage.
d) I need to order to mÂke a süt for the wedding.
e) I must send to do a suit for the marriage.

95. Paul Eliot Green was born in North Carolina in
1894. He is a professor at the Stâte University, a
playwright, noyelist and essayist. He has written
over a dozen full-length plays and a great many
one-act plays, most of them about negroes and theiÍ
problems in the American South,
De acordo com o têxto, Paul Green
a) escreveu doze peças sobre o negro sul americano.
b) Íetrata o negro e seus problemas em todas suas

peças.

c) sha.ll -d) needs -e) should -

make
make
making

66

1



.?

c) escreveu muitos ensaios sobre os negros.
d) escreveu peçasr romances e ensaios,
e) âlém de professor é também ato!.

96. A characteristic of American culture that has beco.
me â.lmost a tradition is the gloÍificâtion of the self-
made mân. Even when the American citizen is a
successful businessman or a college professor, he
do€sn't hesitate to point out that his fathcr started
life in America as a laborer of some sort.
According to the text, the AmeÍicân man
a) praises the traditional cultue.
b) wants to become a businessman.
c) doens't h€sitate to start life like his father did.
d) is proud of his laboring ancestors.
e) is a sêlf-made man, even when he is a professor.

FRANCÊS

85, Assinale a a.lternativa que pre€nche corretamente as

lacunas:
Il paÍlerâ...........ambassadeur...........Etats-Unis.
s) au - d'
b)à - de
c) àl' - des
d) aux - les
e)âu - def

86, Assinale a alternativa que preenche corretamente a
lacuna:
Si tes frêres panent ce soir, j'iÍai avec
a) leur d) les
b) ils €) eux
c) tu

87. Assinale a alternativa que preenche co[etamente as
lacunas:
............médicin est............qui porte d€s lunettes.
a) Noüe - le
b) Votre - ceux-ci
c)Ma - la
d) Mon - celui
e) Leurs - celui

88. Assina.le a alternativa que preenche corretamente a
lacuna:
II aimait beaucoup la plage, iI.......... allait souvent.
a) en d) ici
b) là e) lui
c)v

E9. Assinale a alternativa que preenche corretamente a
lacuna:
Vos admiratrices ..,....,.,. vous voir samedi demier,
a) sont venues
b) viennent
c) avaient venu
d) ont venu
e) üendront

90, Assinale a alternativa que preenche corretamente as

lâcunas:
Il fait......... mâuvais. On ne voit......... dans la rue.
a) peu - quelqu'un
b) beaucoup - personne
c) plus - plusieurs
d) tÍàs - personne

e) tant - jamais

91. Assinale a alternativs que pÍeenche corretamente a
lacuna:
Nous avons renoncé à notre promenade ...............
il commençâit à pleuvoir.
a) à cause d) pouÍquoi
b) parce qu' e) pour qu'
c) paÍ que

92. Assinale a alternaüva que melhor traduz a sêguinte
frasê:
Le pétrole risque de monquer dans quelques annés.
a) O petróleo pode jorrar em qualquer área.
b) O contrato de risco vence daqui a alguns anos.
c) É arriscado mandâÍ p€tróleo para alguns lugares.
d) O petróleo pode faltar dentro de alguns anos.
e) Em alguns lugares há manchas de petróleo.

93. Assinale a alternativa que corresponde à frase:
Esperei tÉs horas na estaçdo; os depttados chega-
ram às oito horas.
a) J'âi espéré trois heures à la station; les députés

sont aÍrivés aux huit heures.
b) J'âi âttendu trois heures à la gare; les députés

sont arrivés à huit heures.
c) J'espérai trois heures à la gare; les députés

avaient arrivé à huit heures.
d) Je sús attendu úois heures à la gare; les députés

ont arriyé les hút heur€s.
e) J'ai attendu trois heur€s dans la station; les

députes sont arrivés hút heures.

94. B€aucoup plus que la religion, c'est le souci de I'en-
fant qú empêche de nombreux paÍents de divorcer.
Les ménâges sans enfants divoÍcent trois fois plus
que ceux qui ont des enfants à élever.
De acordo com o texto:
a) A preocupação com os filhos evita mütos

divórcios.
b) Geralmente são os paÍentes que levam o casal ao

divórcio.
c) A Íeligião é o principal impecilho ao divórcio.
d) A ausência de filhos não influi nos pedidos de

divórcio.
e) Os filh rs de pais não divorciados são, em média,

mais educados do que os outÍos.

95. Un grand nombre de spectateuÍs ne vont au théâtre
que pour se distraire. Ils veulent voir des píeces qui
les amusent, qui leur font oublier, les difficuttés de
la vie quotidienne.
D'aprês ce t€xie:
a) Le théàtre n'amuse plus les gens autant qu'autre-

fois.
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b) La distraction €st le s€ul objectif de beaucoup de
§pectateurs,

Ç) Beaucoup de gens ne vont jamais au théâúe.
d) Les théâtres sont toujouÍs pleins de spectateurs.
e) Le théâtre est le meilleur moyen de poser les

problêmes du monde d'aujourd'hui.

96. La publicité ü€nt de comprendre que pour mieuJ(
toucheÍ les gÍandes peÍsonnes, iI faut passcr par lcs
enfants. I1 y a, à l'heure actuelle en FÍance, treize
rnillions de consommateurs qü ont moins de quinz€
ans.
D'aprês ce texte:
â) La publicité ne touche pas les enfants.
b) La publicité aide les grandes personnes à mieux

comprendre les enfants.
c) Les enfânts de moins de quinze âns ne peuvent

pas êtle utilisés comme instrument de publicité.
d) Les enfants jouent un rôle important dans la pu-

blicité actuelle.
e) La pubücité nê s'adÍêsse qu'aux grandes pêrson-

nes.

ALEMÃO

85, Assinale a alternativa que preenche corretamente â
lacuna:

Kritiker dieser Zeitung gefiel Felli-
nis neuester Film sefu gut.
a) Der
b) Die
c) Des
d) Dem
e) Den

86. Assinale â resposta corretâ à seguinte p€Ígunta:
Bist du eigentüch noch nie in Paris gewesen?

a) Doch, ich bin schon dort gewes€n.

b) Ja, ich bin dort nie gewesen.

c) Nein, ich bin schon dort gewesen.

d) Doch, ich bin dort nie gewesen-

e) Nein, ich nie bin dort gewesen.

87. Assinale a altemativa que preenche corretamente a
lacuna:
Sie haben sich von uns verabschiedet und..............
â) sind eingesteigen.
b) sind eingestiegen.
c) haben eingesteigÍ.
d) haben eingestiegen.
e) sind eingesteigt.

88. Assinale a alternâtiva que preenche corretamente a

89. Assinale a alternativa que preenche co[etamelte a
lacuna:
Das ist wohl das ....
Gebáude der Stadt.
a) hochste
b) hocheste
c) hôhest€
d) hóchste
e) hõchere

90. Assinale a alternativa que correspond€ exatametrte
à seguinte frase:
flier ârbeitet man auch saÍnsta8s.
a) Hier wiÍd man auch samstags arbeiten werden.
b) Hier ist auch sâmstâgs gearbeitet worden.
c) Hier wird auch samstags gearbeitet.
d) Hier wurde auch samstâgs geârbeitet.
e) Hier wird man auch samstags geaÍbeitet.

91. Assinale a altemativa que preenche coúetamente as
lacunas:
Heute üele alte Leute
im Park.
a) sassen
b) sâssen
c) setzen sich -d) sassen
e) setzen sich -

,i

in die Bánke
auf den Bà-nken
auf die Banken
auf die Banke
in den Bãnken

lacuna:
Habt ibr

92. Assinale a alternativa de significado equiva-lente à
palavra sublinhada:
Sogar in Japan ist er gewesen,

a) Bis
b) Sobald
c) Einzig
d) Alein
e) Selbst

93. Assinale a alternativa que melhor traduz a seguinte
frase:
Er isst zu Mittag immer zu Hâus.
a) EIe almoça sempre em cisil.
b) Ele está sempre em casa na hora do alnoço.
c) Ele está sempre em casa por volta do meiodia.
d) Ele sempre almoça em casa exatamente ao meio-

dia
e) Ele sempre chega em casa exatamente ao meio-

dia.

94, Assinale a alternativa que corr€sponde à seguinte
frase:
Ele acabou de chegar e subiu para seu quarto,
a) Er endete zu kommen und ging hinauf in sein

Zimmer.
b) Er ist gerade gekommen und in sein Zimmer hi-

naufgegarrgen.
c) Er ist endlich angekommen und trat in sein Zim-

mer ein.
d) Er ist fertig angekommen und ging in sein Zim-

mer.
e) Er ist gerade gekommen und ging in sein ZimmeÍ

ein.

a) ihm um
b) ihn für
c) ihn um
d) ihr um
e) ihm für

Hilfe gebeten?
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'9J. Fràul€in Bergmann môchte eine Stelle als Sek-
retãrin; sin weiss aber noch nicht, was sie verlangen
kann.
"Ich kânn noch Keine grossen Ansprüche stellen",
sagt sie, "denn ich habe noch keine BerufserÍah-
rung. Wenn ich nicht cin halbes Jahr in England ge-
bliebeD wàre, hàtte jch jetzl schon Berufserfahrung
und kÕnnte auch sicher mehr verdienen. "
De acordo com o lexlo, a Srta. Bergmann
a) não sabe quantô se costuma pagar a uma se-

cretária com experiência profissional.
b) não sabe se deve ficar meio ano na Inglaterra pa-

ra obter experiência profissional.
c) nâo sabe o que ela pode pedir sem t€Í ainda o(p€-

riência profissional.
d) não sabe o que eles podem exigir, umâ yez qu€

€la ainda nâo tem experiência profrssional
e) não sabe quanto êla estaria ganhando se tivesse

experiência profi ssional.

96. Nur jemand, der psychologisch nicht âufgeklàrt ist,
kann formulieren, der Krieg sei die FoÍtsetzun8 deÍ
Politik mit anderen Mitteln. Der Kriêg unterschei-
det sich grundsàtzlich von Politik, denn der Krieg
führt dazu, dass das menschliche Gewissen seine
traditionelle Kraft verliert, "Halt" zu sagen.
Dem Text nach
a) ist der Krieg die Fortsetzung der Politik mit an-

deren Mitteln.
b) meinen diejenigen, die psychologisch nicht auf-

geklárt sind, der Krieg unterscheide sich
grundsâtzlich von Politik.

c) meinen diejeoigen, die aufgeklàí sind, der Krieg
unterscheide sich grundsâtzlich von Politik.

d) pervertiert di€ Politik das metrschliche Gewissen.
e) ist das menschliche Gewiss€n seit langem nicht

mehr zu kontÍolli€r€n.
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